

# СИМВОЛ ЛЮБОВІ ТА НЕЗЛАМНОСТІ



## Майстер-клас для батьків



**Вікторія СИМОНЧУК**,  
вихователька,  
ЗДО № 1 "Дзвіночок",  
м. Сарни, Рівненська обл.

У часи випробувань дуже важливо нагадувати собі та іншим про те, хто ми є, черпати віру й надію з життєдайних джерел національних традицій. Вишиванки — не просто неповторні витвори мистецтва і пам'ятки нашої культури. Це обереги, символи того, що є для нас найважливішим. Запросіть батьків своїх вихованців на майстер-клас, і нехай магія створення оберегів зробить кожного сильнішим і подарує надію.

**Мета.** Заохочувати батьків до збереження та збагачення культурної спадщини українського народу, його традицій та звичаїв, ушанування пам'ятних дат нашої держави, зокрема Дня вишиванки. Залучити до виготовлення декоративних брелків з елементами вишивки. Згуртувати батьківський колектив.

**Матеріал:** дошка, шаблон карти України, декоровані вишивками фрагменти карти у формі різних областей; ножиці, клей, фетр, вишиті стрічки, нитки, картонні шаблони у формі серця, кільця для брелків; кілька наборів деталей (танів) гри "Танграм", фото дітей у вишиванках, торбинка з намистинками, браслетами та намистами; презентація "Мамина любов у вишиванці".

### Хід майстер-класу

*Зала прикрашена в українському стилі: на стінах виситі рушники й сорочки, декоративні вироби, оздоблені вишивкою, у кутку скриня.*

**Вихователька.** Ми живемо в особливий час. Час гордості за свій народ та щирого інтересу до його історичного коріння, повернення до джерел народної творчості, до національних традицій, які сьогодні оновлюються, оживають.

У невичерпній скарбниці духовної культури нашого народу є особлива, винятково важлива її частина — вишивка. Це духовний символ рідного краю, батьківської оселі, тепла материнських рук та української землі. Наша сьогоднішня зустріч незвичайна. Нині ми з вами спробуємо

власноруч створити маленькі сувеніри з використанням вишивки. Ви зможете подарувати їх своїм малечкам або почепити на новорічну ялинку. За бажання на дозвіллі можна створити подібні прикраси разом із дітьми й подарувати їх рідним та друзям у прийдешні свята. Як гадаєте, що це може бути? (*Припущення батьків.*)

Щоб отримати всі необхідні матеріали для роботи, потрібно буде виконати кілька завдань. Якесь із них будуть легкими, якесь не дуже, та разом ви впораєтесь. Чи готові ви до роботи?

### Завдання "Вишивана Україна"

**Вихователька.** Пропоную скласти карту вишиваної України. Але перш ніж припасувати кожен фрагмент у відповідному місці, напишіть на звороті, чого ви очікуєте від сьогоднішньої зустрічі.

*На дошці розміщено шаблон карти України. Батьки пишуть свої очікування на звороті шаблонів, вирізаних у формі областей України й оздоблених зразками вишивки, притаманної цим регіонам, після чого складають із них цілісну карту.*

**Вихователька.** Яка ж чудова, барвиста й різноманітна наша Україна! Ви показали, що чудово знаєте свою державу, а отже, отримуєте перше з необхідного для роботи обладнання.

*Педагогиня дістає зі скрині ножиці й кладе на столи.*

**Вихователька.** Народне прислів'я каже: "Без верби і калини нема України". До сказаного варто

## Співпраця з родиною

додати: “І без вишивки”. Тому що вишитий рушник і вишита сорочка давно стали нашими народними символами-оберегами. Доволі часто і ви, молоді батьки, вдягаєте своїм дітям вишиті сорочки. Незалежно від того, купили ви їх, вишили самі чи вони дісталися вам як спадщина від старшого покоління, безумовно, у кожній вишиванці живе щира любов матері до дитини.

Зараз перевіримо, чи добре ви знаєте вишиванки своїх дітей. Ми будемо демонструвати на екрані фрагменти вишиванок, а ви маєте відгадати, кому ці сорочки належать. Упізнавши, де чия вишиванка, ви отримаєте маленькі призи і дещо для наступної роботи.

### Вправа

#### “Упізнай дитину за вишиванкою”

На екрані демонструються фрагменти вишиванок дітей групи, батьки мають упізнати їх і назвати імена тих, кому ці вишиванки належать. За правильні відповіді вони отримують роздруковані фото своїх дітей.

Після виконання завдання батьки отримують друге знаряддя для роботи — нитки.

**Вихователька.** Нас, українців, за вишиванками і чарівними рушниками-оберегами впізнають в усьому світі. Ось уже вісім віків живуть легенди про незвичайної краси посаг, яким здивувала колись Францію юна королева Анна, донька Ярослава Мудрого.

В Україні дівчата навчалися вишивати з п'яти років. У цю пору юна рукодільниця вже вміла тримати в руках голку з ниткою, оздоблювати одяг найпростішими швами. Сподіваюся, ми, нащадки давніх майстринь, не втратили хисту до вишивання. Пропоную кожному з вас оздобити свою вишиванку. Але не голкою й ниткою, а геометричними фігурами. Елементами оздоблення слугуватимуть відгадки до загадок.

### Танграм-вишиванка



У загадках символи впізнаємо  
І в танграми враз повикладаємо

**Вихователька.** Пропоную уважно послухати загадки, а зображення відгадок викласти за аналогією із грою “Танграм”.

Привітала щебетанням нас з весною

І живе з нами під стріхою одною. (Ластівка.)

Ластівок українці теж сприймають як один із символів України. Адже вони споконвіку мостили гнізда під стріхами сільських осель. У вишивці ці пташки можуть символізувати національну гордість та патріотизм, свободу та натхнення.

Гребінь, крила, пишний хвіст,  
Ще й співає, як артист. (Півень.)

Півень — провісник нового. Його вранішній клич символізує перемогу добра над злом. Наші предки вірили, що переможний клич півня проганяє злих духів, які блукають по землі в нічну пору.

Чотири біжать,  
Двоє стирчать,  
Двоє бачать —  
Дорогу значать,  
Сімсот поганяє.  
Хто відгадає? (Кінь.)

Кінь — символ швидкості й витривалості, радості життя, оптимізму та доброї слави.

Учасниці отримують наступне знаряддя для роботи — фетр і стрічки.

**Вихователька.** Вишиванку українці з давніх-давен вважали оберегом від усього лихого, що може статися в житті, запорукою краси та міцного здоров'я, а також щасливої долі. В Україні вишиванка символізує і родинну пам'ять, вірність та любов у сім'ї. Звісно, нині ми не носимо вишиванки щодня, та створити маленькі оздоблені вишивкою обереги своїми руками нам цілком до снаги. Однак для цього нам не вистачає ще одного елемента.

### Вправа “Цікавинки із торбинки”



Що ховається в торбинці?  
Для роботи нам згодиться?

## Снівпраця з родиною

У торбинці лежать різноманітні намистини, браслети, намиста і кільця для брелків. Батьки, не заглядаючи в торбинку, на дотик мають відгадати, що їм трапилося й чи потрібне воно для роботи. Після відгадування кожен отримує кільце для брелка.

**Вихователька.** Тепер ви вже напевне знаєте, над чим ми будемо працювати. Усі елементи для роботи ви зібрали, тож можемо починати!

### Виготовлення брелків-оберегів “З вишиванкою в серці”

Батьки виготовляють брелки за алгоритмом.

#### Алгоритм створення брелка-оберега

1. Виріжте з фетру за шаблоном сердечка синього і жовтого кольорів.
2. Склейте їх між собою, вставивши в середину кільце з ланцюжком.
3. Оберіть відрізок вишиваної тасьми на свій смак і приклейте його в будь-якому місці на сердечку.
4. З ниток синього й жовтого кольорів зробіть 2 китички: на 2 пальці намотайте невелику кількість нитки, зв'яжіть посередині й розріжте скраю.
5. Зв'яжіть китиці ниткою і прикріпіть до кільця або ланцюжка.

Браслет готовий!

**Вихователька.** У давнину, коли мати вишивала сорочку, вона думала про свою дитину, про те, яка доля їй випаде і як уберегти її від нега-



Як старанно матері працюють!  
Для малечі сюрпризи готують

раздів. Жінка вклала в роботу всю свою любов і ніжність, що мали захищати її дитя, навіть коли її не буде поруч. Як діти люблять своїх мам, так і мами вкладають усю душу в дітей. Чудово, коли ця любов стає візерунками на вишиванці!

### Перегляд презентації “Мамина любов у вишиванці”

На екрані демонструється презентація, створена з попередньо зроблених фотографій батьків та дітей у вишиванках. Батьки переглядають, діляться враженнями.

**Вихователька.** Кожна вишиванка сьогодні є символом не тільки щирої любові, а й незламності України. Надягаючи вишиванки, ми заявляємо всьому світові, що українці — нація сильних, гордих, волелюбних людей. Нехай же наші маленькі обереги нагадують вам про це, зігрівають ваші серця і серця ваших рідних. І дарують надію на те, що ми, українці, обов'язково переможемо й зустрінемо мир на своїй, Богом даній землі. ■



Ми старанно і натхненно працювали,  
Всю любов свою в сердечка ці вкладали

Фото надані авторкою

# ПЕРЕДПЛАТИТЬ КУРСИ ПІДВИЩЕННЯ КВАЛІФІКАЦІЇ "Дошкільне виховання" на 2025 рік

[dv.in.ua/peredplata](https://dv.in.ua/peredplata)



**ПЕРЕДПЛАЧУВАТИ —  
УДВІЧІ ДЕШЕВШЕ,  
НІЖ ПЛАТИТИ ПОМІСЯЧНО**

**ДОДАТКОВА ЗНИЖКА,  
якщо передплатуєте  
з колегами**

До  
**20%**

Ціна, грн	На місяць	На рік*
помісячно	<b>480<sup>00</sup></b>	<b>5280<sup>00</sup></b>
за передплатою (знижка 50%)	<b>240<sup>00</sup></b>	<b>2640<sup>00</sup></b>

\* окрім липня

**Новий курс —  
ЩОМІСЯЦЯ!**

**240<sup>00</sup>**  
грн/міс.

Додаткові  
матеріали

Тематичні  
презентації

Онлайн-доступ  
без обмежень

Постійний  
зворотний зв'язок

Відеозаписи  
вебінарів

**10+**  
курсів

**30+**  
вебінарів

Документи  
про підвищення  
кваліфікації

Дякуємо, що обираєте "ДВ". До зустрічі онлайн!